

2 | 要闻

收听收看济南军区人防训练比武竞赛总结表彰电视电话会议后我市要求围绕中心工作主动担当 围绕民生注重服务

本报讯 (记者 原昆鹏)12月23日,济南军区召开全军区人防训练比武竞赛总结表彰电视电话会议。副市长史全新在鹤壁分会场收听收看。

会议表彰了全军区人防训练比武竞赛优胜单位和个人,对比武竞赛进行总结,并对下一步人防工作进行安排部署。

电视电话会议结束后,史全新指出,今年以来我市人防工作按照市委、市政府的安排,做了大量工作,取得了许多成果。就下一步工作,史全新强调,人防办要围绕市委、市政府提出的坚持在中原经济区建设中先行先试走在前面的战略定位,主动融入,要找准定位、围绕

大局和服务中心工作,研究和谋划人防工作,为我市打造“两个构建”升级版、建设生态之城活力之城幸福之城做出应有的贡献。

史全新要求,市人防办干部职工要围绕市委、市政府确定的目标,按照省人防办的要求,树立领先、争先意识,主动担当、多做工作。围绕民生注重服务。人防办的工作和人民群众联系密切,要广泛、主动征求群众意见,主动整改问题,主动回应群众要求,主动为企业、为群众、为基层搞好服务,在保障民生改善民生方面下足功夫。围绕队伍建设注重监管。要加强班子建设,加强队伍管理,确保人防工作在新的一年里实现新的突破。

鹤壁天淇汽车模具有限公司获2013年度市长质量奖

本报讯 (记者 李雪婷)日前,鹤壁市第四届市长质量奖评选结果出炉,鹤壁天淇汽车模具有限公司获得2013年度市长质量奖。

在企业自愿申报的基础上,经资格审查、材料评审、现场评审、市长质量奖评审委员会审议,市政府授予鹤壁天淇汽车模具有限公司2013年度“鹤壁市市长质量奖”,并向其颁发市政府奖励资金20万元。同时,授予河南全新金属工程

有限公司、河南佳吉轮胎有限公司、河南省裕隆时代百货有限公司、鹤壁朝歌纺织有限公司、鹤壁中翼型材有限公司等5家企业2013年度“鹤壁市市长质量奖提名奖”。

据了解,“鹤壁市市长质量奖”评审工作始于2010年,至今已评选4届,截至目前,我市共有10家企业获得市长质量奖,7家企业获得市长质量奖提名奖。

运用无线远程视频监控系统 我市对重点交通工程施工现场实现全天候监控

本报讯 (记者 李鹏)“真神奇,通过远程视频监控系统,施工工地上情况足不出户就能看得清清楚楚。”12月21日,记者通过市交通运输局公路科科长牛保国的手机,看到了鹤壁综合交通枢纽站工地的实时画面。市交通运输局在辖区范围内对部分重点桥梁、隧道、场站等交通工程施工现场安装了3G无线远程视频监控系统,这在我省交通行业开了先河。

牛保国说,目前市交通运输局已对部分重点桥梁、隧道、场站等交通工程施工现场实现了3G无线远程视频监控系统的试点工作,使用

智能手机、电脑等终端足不出户可出现场监管。“在我市重点工程重要部位安装远程视频监控,不仅提高了作业人员的工作效率,也提升了工程施工安全管理水平。”牛保国说,安装了这套系统一个多月以来,监管人员通过系统已经发现并纠正了多次施工现场的违规操作行为,确保工程质量与安全。

据了解,通过3G无线远程视频监控系统可对交通工程的重点控制性部位实施实时、全方位、全过程、不间断的质量、进度和安全监管,实现全天候动态信息及时掌握。

铸铁茶壶喝出健康喝出意境

□本报记者 原昆鹏

说到喝茶泡茶,很多人都知道用紫砂壶好,却未必知道铸铁壶原来也是煮茶利器。而这铸铁茶壶就出现在我市首届文化产业博览会上,并且吸引了众多市民驻足观看。

铸铁茶壶起源于我国,后流传并盛行于日本。随着绿色环保思想的深入人心和提升茶具口感水质的需要,结合传统生产工艺和现代科技精制而成的铸铁壶系列产品,逐步在全国兴起。

文博会上展出的王禅居铸铁茶壶是鹤壁市鼎浩机械制造有限公司旗下的支柱产品,也是古都朝歌的品牌产品。作为国内铁壶行业的新兴者,该公司始终坚持继承发扬中华民族优秀传统文化、创新发展文化精髓的理念。王禅居自创立伊始,为了深层发掘悠久的铁器制作工艺,以

及深厚的中华文化底蕴,公司专门从铁壶工艺发达的地区聘请专家,建立了从原材料采购、浇注、整形、着色、防锈、包装等流程的严格的质量管理体系。而在模具的设计上独具匠心,潜心发掘中国历史文化的精华,烧铸出一批制作工艺严谨、品质上乘,集实用、保健、美观、艺术价值为一体,纹饰精美灵秀的名品铁器,其中的“六福金爪”、“鱼跃龙门”等更是受到国内名家的交口称赞。

铁茶壶的价值已不仅在于气质高古,迎合了中国茶道雅致高远的意境,还在于它的养生价值。铁壶煮茶可激发和提升茶的香气,还可以改善水质,能让水更具柔性,同时,会释人体易吸收的二价铁离子,起到一定的补铁作用。因此,在茶友的心目中,铸铁壶兼具了实用和收藏的价值。



12月21日,由市体育局等部门主办的鹤壁市中小学武术健身操和武术段位制考评教练员、指导员培训班在淇滨中学体育馆开班,来自全市各中小学的体育教师及各县区武术、太极拳辅导站(点)的辅导老师、教练员共236人参加了培训。 本报记者 李国庆 通讯员 郭司丹 摄

浚县杨圪屯村被命名为我省首批特色文化基地

全省共18个村(镇)获此殊荣

本报讯 (记者 解静怡)12月23日,有着“泥咕咕之乡”美誉的浚县杨圪屯街道办事处杨圪屯村,被省委宣传部、省文联、省文化厅命名为首批“河南省特色文化基地”,并进行授牌。这是我市唯一获此殊荣的村(镇),全省共18个。

据悉,今年7月份以来,为了推动特色文化基地创建活动的深入开展,省委宣传部在全省范

围内选取在书法、绘画、曲艺、杂技、魔术、民间文艺、民间工艺等方面有基础、有特色、有潜力、有影响的乡镇、村、社区,建立特色文化基地。

经过推荐、申报、评选等程序,我市浚县杨圪屯街道办事处杨圪屯村被省委宣传部、省文联、省文化厅命名为首批“河南省特色文化基地”,全省共18个。

据了解,浚县杨圪屯街道办事处杨圪屯村以制作泥玩玩具著称,全村几乎家家精于泥塑,素有“泥塑第一村”的美誉,被民俗学专家称为研究历史的活化石。2006年,浚县“泥咕咕”被列入首批国家非物质文化遗产保护名录。随着市场经济的发展,泥咕咕由原来的儿童玩具,逐步变为现代家庭生活中的艺术品,产品种类不断

增加,生产规模不断扩大,产业化、集群化逐渐显现,成为了我市的一张文化名片。

“下一步我们将大力发展泥塑专业合作社,引导农民通过合同制等方式建立稳固的产销关系,培育专业大户,推进规模化经营。同时加大宣传推介力度,积极开拓市场,打造特色品牌。”浚县杨圪屯街道办事处负责人说。



12月18日,浚县善堂镇徐家村村民在粉碎晾干后的花生秧。今年以来,该镇积极引导、组织农民将各种农作物秸秆粉碎加工成草粉,发展草粉收储、加工点200余个,从事草粉加工的农户达3000余户,草粉远销山东、浙江、重庆、河北、山西、内蒙古等地。

善堂镇粮草庙、九股石、石佛铺、杨村等10余个村60%的农户在秋收后都从事草粉加工,成为名副其实的草粉加工专业村。草粉加工业的发展不仅增加了农民收入,避免了秸秆乱堆现象,而且为畜牧业发展提供了大量的饲料原料。 本报记者 袁国强 摄

进入寒冬,不少人骑电动自行车出行时采取反穿衣、套挡风被等措施御寒,殊不知这两种做法存在安全隐患——

出行保暖别忽视安全

□本报见习记者 张婷婷

近日气温较低,不少骑电动车出行的市民“全副武装”,其中,以反穿衣和挂挡风被居多,虽然御寒效果不错,但存在安全隐患。

反穿衣:影响双臂活动

12月19日早晨,记者在淇滨区淇河路与兴鹤大街交叉口附近观察,在等待红绿灯的几分钟

内,20多个骑电动车的人中,有10多人反穿衣。

“反穿衣是为了防风保暖,虽然觉得身体有束缚感,但对骑车影响并不大。”市民赵先生告诉记者。

现场执勤的李姓交警告诉记者,由于骑车者的双手被束缚住,失去了对车把的有效控制,遇到紧急情况时,当事人难以采取及时有效的安全防范措施。同时,反穿衣骑行,衣服随风在车身周围飘来飘去,一方面可能缠绕进车轮导致车子翻倒,另一方面也可能被身旁过往的车辆钩

挂,进而被拽倒,造成交通事故。

挡风被:伸腿撑地稍显不便

今年冬季,电动车挡风被成为最热销的保暖用品,记者在路口粗略数了数,经过的电动车上十有六七都挂着挡风被。

记者观察发现,电动车挡风被的连接位置多为90度角,正好将两条腿罩在里面。在街上,市民王女士对记者说:“用挡风被,双腿感觉是很暖和,但如果遇到

突发情况,双腿不能及时落地,很容易失去平衡。”

“看到周围的人都买了挡风被,我也买了一条。但是挡风被系在车把处,拐弯时不如没有挡风被时顺畅,有次还差点被一辆车撞到,以后就不再用了。”市民王女士告诉记者。

对此,交警提醒经常骑电动自行车出行的市民,出行一定要保证手脚的灵活,选择安全的御寒措施,头部可以选择戴帽子,戴上围巾,双手戴手套,准备一对护膝,万一发生碰撞,还能保护膝盖。

筑牢流通环节食品安全防线

——市工商局系列报道之三

□本报记者 马飞 通讯员 李崇

民以食为天,食以安为先。如今,食品安全越来越引起全社会的关注。

“食品安全是由全社会广泛参与的一项系统工程,食品安全监管不可能一蹴而就。”市工商局党组书记、局长李景让告诉记者,近年来,该局通过开展食品安全“良心工程”、食品安全专项整治、流通环节较大食品安全事故应急演练、争创食品安全示范店等活动,实现德政和法治的统一,打造了食品安全工商监管的“鹤壁模式”,构筑起食品安全的工商防线。

春风化雨:食品安全“良心工程”深入人心

“都说‘无奸不商’,但我觉得做生意特别是经营食品要对得起自己的良心。”12月23日,淇滨区嵩山路上的一家烟酒副食店老板都会刚告诉记者。在他的店内,一幅由市工商局制作的食品安全“良心工程”宣传海报挂

在显眼的位置。

“工商人员经常来店里宣传食品安全知识,令我明白了自己身上承担的责任和义务,真是受益匪浅。”都会刚说。

“坚持治标与治本相结合,食品安全普法教育和普及科学知识宣传相结合,强化食品生产经营者的‘食品安全第一责任人’意识和引导食品生产者坚守道德底线。”李景让告诉记者,通过开展一系列活动,增强食品生产经营者的自律意识和全社会的食品安全意识,潜移默化地提升了全市食品安全保障水平。

在抓好宣传教育的同时,市工商局继续加大食品市场整治力度。今年以来,全市工商系统共检查食品经营户1.9万户次,检查各类市场87个次,查处各类食品安全案件100起,案值21.31万元。

未雨绸缪:食品安全事故应急演练提高应急反应能力

“不要惊慌,赶紧拨打120,

把感觉不适的人送到医院救治,这部电话一定要保持畅通,我们马上就到。”今年7月的一天,市12315指挥中心工作人员郭文军接到举报,称淇滨区桥桥镇马家桥村的一处婚宴上出现了多人头晕、恶心的状况。市工商局立即启动了流通环节较大食品安全事故三级应急预案,并会同卫生部门立即赶赴事故现场。经过现场调查和检测,初步确定是由于啤酒过期引起的食物中毒,工作人员查封了现场啤酒,查处了供货商户,将案件移交给了公安部门……这其实是市工商局首次举行的流通环节较大食品安全事故应急演练。

“这样的演练可以检验工商执法人员的快速反应能力和应急处置能力。”市工商局党组成员、副局长史海全告诉记者,在当前食品安全监管体制改革的大背景下,市工商局为进一步做好流通环节食品安全监管工作,提高全市工商系统应急处置能力,将举行更多类似的演练,锻炼工商队伍,为全市应急处置工作积累经验。

主导产业如何支撑鹤壁未来?

(上接第一版)规模化发展专用改装车、汽车零部件、汽车模具三大类产品,建设独具特色的汽车及零部件产业发展基地。

淇县发改委主任王金方:淇县规划建设了占地4500亩的汽车及零部件园区,已入驻14家汽车及零部件制造企业。项目全部建成后,将达到整车25万辆、汽车零部件1000万套以上的产能,形成产值超百亿集群,也将实现整个汽车产业完整链条的无缝衔接、整链生产。下一步,淇县将在现有宇风汽车、华晨汽车等整车项目基础上,再引进1-2个大的整车项目,从而带动零部件企业的集聚和发展。目前,淇县正在围绕浙江温州、台州、江苏靖江等全国汽车零部件集散地,谋划推进总投资60亿元的长城集团年产10万辆整车、总投资12亿元的年产10万台汽车发动机、总投资10亿元的年产5万台变速箱等6个项目,通过这些项目的落地和实施,将园区打造成为省内重要的汽车及零部件生产基地。

农工党鹤壁市委副主委兼秘书长、工商管理博士、高级经济咨询师冯奇:对于汽车及零部件产业,未来汽车技术的革新将有90%来自汽车电子与软件技术,我要瞄准国家产业调整和转型升级的新导向、新要求,在抓好现有产业升级改造的基础上,着力开发新能源汽车,搞好电子零部件的研发和生产,在即将到来的新能源汽车时代抢占先机,打好基础。另外,还要优化资源配置,加大招商引资和引智引才工作力度,吸引更多企业和优秀人才来鹤投资兴业;实施科技引领,进一步加强产业科技研发能力,提高技术含量和产品的市场竞争力。

短波

●为构建生命课堂、挖掘生命课堂的深刻涵义,山城区第十小学进行了积极有益的探索。“生命课堂,关注成长、兴趣相伴,快乐永随”,这一理念践行于每位教师的每一节常态课中。

(李国庆 李瑞民)

●12月23日记者从市畜牧局获悉,中央财政2014年基层动物防疫工作补助经费225.2万元已提前下达我市,将主要用于对村级动物防疫员开展防疫工作的补贴。

(李鹏)

●“我来自浙江杭州,我到这儿的目的是让大家交流爱,感受爱!”我来自郑州,我到这儿的目的是让爱流动,传递正能量……12月23日,一场别开生面的“交流课”在鹤壁科达学校举行,350余名师生、家长在郑州“生命手拉手,成长心连心”大型公益活动筹委会义工的组织下参加了这场活动。

(陈海寅)

自淇涉黄河途中作十三首·二

(唐)高适

清晨泛中流,羽族满汀渚(tīng zhǔ)。黄鹂何处来,昂藏寡俦侣(chóu lǚ)。飞鸣无人见,饮啄岂得所。云汉尔固知,胡为不轻举。(选自《全唐诗》卷212-32)

【赏析】

作者渡黄河见汀渚满眼小鸟中,一只黄鹂的惊人飞鸣尚不为人所认识,但它不屑于与众鸟一起争食,并不急于展示一飞冲天的资质和才能。诗人寓意,黄鹂就是尚未发达的诗人自喻。

“泛”:漂浮;“羽族”:指鸟类;“汀渚”:水边陆地和水中小岛;“昂藏”:鸟名,比喻高才贤士;“昂藏”:昂昂,高傲;“俦侣”:伴侣,朋辈;“饮啄”:饮水啄食,引申为吃喝;生活;“云汉”:云霄,高空;“胡为”:为何?“轻举”:谓飞升,登仙。



每日一诗 豫冠黄金 以诚为本 本栏自由豫冠黄金鹤壁分公司独家协办